

Sdílená kola v CHUDČICÍCH (Bikesharing) sytém založený na slušnosti, poctivosti a důvěře

Milí Spoluobčané,

V zastupitelstvu jsme se rozhodli zavést na zkoušku službu sdílených kol (Bikesharing) i u nás v Chudčicích.

Co to je a k čemu to je?

Většina z Vás systémy půjčování kol buď zná nebo o nich alespoň slyšela. Nově jej nabízí třeba firma Nextbike v Kuřimi. Tedy pro ty, kdo nevědí, nainstalujete si aplikaci do telefonu, zaregistrujete se, vložíte kredit, načtete QR kód z kola (tím ho odemknete) a můžete vyrazit (po Kuřimi a do Moravských Knínic). Kolo vrátíte na některé ze stanic označených v mapě v aplikaci (třeba Nextbike, Rekola,...). Systém půjčování je tedy určen pro krátké cesty po obci (městě) a blízkém okolí. Za tuto službu občané neplatí přímo (15 minut je zadarmo) vše hradí přes obecní rozpočet (Kuřim), celý systém je poměrně nákladný.

Jak chceme půjčování kol provozovat u nás?

Náš systém bude JINÝ. Inspirovali jsme se v obci Úvalno (cca 1000 obyvatel), kde podobný systém funguje již 10 let. Systém půjčování kol je na rozdíl od ostatních bikesharing systémů založen na slušnosti, poctivosti a důvěře. Kola bychom chtěli posbírat mezi sebou, aby byl projekt co nejlevnější. Kola budou označena nápisem „Obec Chudčice“ a postupně je přetřeme žlutou barvou (inspirovali jsme se obecním znakem), proto, aby byla dobře viditelná a rozpoznatelná od ostatních „normálních“ kol. Kolo si tedy může půjčit kdokoliv, není potřeba být někde registrovaný a není potřeba se někoho ptát. Kolem se můžete přepravit kamkoliv v obci a do Veverské Bítýšky na náměstí a zpět. Kolo je potřeba zaparkovat na předem určených místech. Prozatím to budou všechny autobusové zastávky a náměstí ve Veverské Bítýšce. Budeme se snažit tato místa vybavit žlutými stojany a zároveň plakátkem s popisem služby. Cesta na kole je na vlastní nebezpečí, je potřeba se přesvědčit, zda je vše funkční, dříve, než vyrazíte na cestu.

Kdy to začne?

První kola bychom chtěli mít připravena v měsíci červnu/červenci. Kola budou označena nápisem a postupně budou přebarvena na žluto. Potřebujeme napřed sehnat starší kola. Prosím Vás o první spolupráci. Pokud máte doma starší nepoužívané a hlavně FUNKČNÍ kolo a chcete nás podpořit dovezte jej prosím po vzájemné domluvě na adresu Pavel Konečný, Chudčice 187, konep187@gmail.com tel. 723733669. Do konce měsíce května 2023.

Co s nepoctivci a nepořádky?

NEBUDE to fungovat! To si určitě pomyslí hodně lidí, když má být něco založeno jen na slušnosti a poctivosti. Ale ono to funguje již 10 let v obci Úvalno, za celou dobu se jim ztratilo jen 1 kolo! Buďme k sobě ohleduplní a kola vracejme tam kam patří (do stanic na stojany), tak aby i druzí mohli využít tuto službu. Některá kola přesto vybavíme sledovacím zařízením, abychom je v případě ztráty mohli lépe nalézt. Obec se tedy postará o pravidelný servis kol, budeme realizovat s pomocí profi servisu tak aby bylo vše v pořádku a bezpečné. Tady prosíme o pomoc a spolupráci, v případě, že něco na kole nebude v pořádku je potřeba toto nahlásit na obci a my se již postaráme o nápravu.

Závěrem

Službu chceme nabídnout v průběhu cyklistické sezony, tedy od cca dubna do října. Letos na podzim projekt vyhodnotíme a rozhodneme, zda pokračovat nebo ne. Budeme rádi, pokud se zapojíte s návrhy na vylepšení (třeba na další cyklostanice apod..). Ještě radši budeme, pokud byste chtěli pomoci s údržbou cyklostanic, svážením kol atd.

Celý tento systém půjčování kol je na rozdíl od ostatních bikesharing systémů založen na slušnosti, poctivosti... Pokud toto nebude fungovat, projekt bude vyhodnocen jako neúspěšný a bude ukončen. Věřím, že to společně dokážeme a kola si budeme moci půjčovat spoustu let tak jako v Úvalně.

Moc děkuji a přeji spoustu bezpečně ujetých cyklokilometrů.

Pavel Konečný